Republika Hrvatska - Ministarstvo znanosti i obrazovanja
Agencija za 0dgoj i obrazovanje - Hrvatsko kemijsko drustvo

ZUPANIJSKO NATJECANJE 1Z KEMIJE
uceni(ka)ca osnovnih i srednjih Skola 2020.

PISANA ZADACA, 23. rujna 2020.

NAPOMENA:
1. Zadatci se rjesavaju 120 minuta.
2. Dopusteno je koristiti samo dobivenu tablicu periodnog sustava elemenata.
3. Zadatci se moraju rjeSavati na mjestu predvidenom za taj zadatak (ne koristiti dodatne papire). Ako
nema dovoljno mjesta za rjeSavanje zadatka, moze se koristiti poledina prethodne stranice.
4. Odgovori na postavljena pitanja ili raéun (kompletan) moraju biti pisani kemijskom olovkom ili tintom
plave boje, jer se u protivnom nece uzimati u obzir pri bodovanju. Ispravljeni odgovori se ne vrjednuju.
Prijavu ispuniti tiskanim slovima!

Zaporka: POSTIGNUTI BODOVI :
(pet brojeva i do sedam velikih slova)

Vrsta $kole: 1. osnovna 5. srednja (Zaokruzi 1.1li 5.)

Razred (napisati arapskim brojem): Nadnevak:

OTKINUTI OVAJ DIO PRIJAVE | STAVITI GA U OMOTNICU S NAPISANOM ZAPORKOM
PRIJAVU ISPUNITI TISKANIM SLOVIMA

Zaporka: POSTIGNUTI BODOVI :
(pet brojeva i do sedam velikih slova)

Ime i prezime uéeni(ka)ce: OIB:

Puni naziv skole:

Adresa Skole:
Grad u kojem je Skola: Zupanija:
Vrsta $kole: 1. osnovna 5. srednja Razred (napisati arapskim brojem):

(Zaokruzi 1.1li 5.)

Ime i prezime mentor(a)ice:

Naputak Zupanijskom povjerenstvu:
Ovaj dio prijave treba spojiti s pisanom zadacom svakog uceni(ka)ce nakon bodovanja. Podatci su vazni radi
racunalne obrade podataka o uéeni(ku)ci koji ¢e biti pozvani na drzavno natjecanje.



[zoz] | [esz] | [8sz]l | [zs2] | [esal | [1sdd | [evel | [eved | [evel | [wbedl | [zged | o'sse | o'tz | o'cer | [zedd
el | ON | PW | W4 | s3 JO | g |w) | wy | nd | dN n ed Yl | oY
€0T <ot TOT 00T 66 86 L6 96 S6 6 €6 T6 T6 06 68
0'S4T | T'€LT | 6'89T | €'49T | 69T | S'29T | 6'8ST | €4ST | 0‘est | v'ost | [S¥T] | 2%T | 6'0bT | T'OPT | 6SET
N [gqA |wl | 13 OH AQ | qL | pD | N3 |ws (wd | PN | 4d | @ | e1
| 74 oL 69 89 L9 99 <9 9 €9 29 79 09 6S 8S LS
[e67] [682] [ege] | [zez]l | [182] | [ozal | [zzadd | [ozad | [rzzl | [89z] | [z£92] [oze]l | [gzz]
A E uy 6y (sd | | SH (ya | bs [qa | I | "™ | ey | 4d
91T YIT 4131 TIT 01T 60T 80T L0T 90T SOT POt €0T-68 88 L8
[zze]l | [otdd | [e02] | 0'60Z | Z'20T | ¥'¥0Z | 9'00C | 046T | 1's6T | T'z6T | Z'06T | 2'98T | 8'¢8T | 6'08T | S'8/1 €'2e1 | 6'TeT
ud | v | od i qd IL | BH | Y | A A1 SO 94 M elL JH || edg | SO
98 S8 8 €8 8 8 08 6L 8L LL 9L SL 1 74 €L <L TL-LS 9 qS
€'T€T | 6'921T | 9421 | 8'Ter | L'81T | 8'%IT | ‘21T | 640T | $'90T | 6'20T | T'10T [86] G6'S6 | 16'c6 | CZ'16 | 16'88 | 79'/8 | [¥'s8
9X | 9L | qS | us | ur | pD bV [ pd | Yyd Nd | OL [OW | gN | 4Z A 1S | QY
S €S (4 s 0s 6v 214 44 14 sy 44 31 4 [4 4 134 oy 6E 8¢ LE
08'c8 | 06'6L | 86'8. | T6'bL | €9'TL | T/'69 | 8€'S9 | SS'€9 | 69'8G | £6'8S | S8'GS | ¥6'PS | 00'ZS | ¥6°0S | L84y | 96'vb | 80'0v | OT'6E
D |19 (9SS | SY 9D (eD | Uz nNQ | IN (0D | 1 | UAN | D A 1L S | ) )|
9€ SE Ve €€ (49 TE 0€ 6T :14 LT 97 14 1 44 | X4 (44 TC 0z 6T
G6'6E | Sb'SE | L0'cE | £6'0E | 60'8C | 86'9¢ T€'%C | 66'CC
iv | D | S d |IS | IV B | eN
8T LT 9T ST 14 €T (44 TT
81’0z | 00°6T | 00°9T | TO'®PT | 102T | 180T 710’6 | T¥6'9
9N 4 o N J 4 od n
0T 6 8 L 9 S 4 €
£00'y 800'T
9H H
T T
8T [ 4T | 9T [ st [ ¥T [ €T [ ¢t | 1T [ ofr | 6 | 8 | £ | 9 | s v € [4 T

"€T0C DVdNI ejeusuisd|s Ae]ISNS 1Upoliod




Zupanijsko natjecanje iz kemije u $k. god. 2019./2020.
Zadaci za 8. razred osnovne skole Zaporka BODOVI

Zadatke od 1. do 6. rijesSi tako Sto ¢eS zaokruziti slovo ispred to€nog odgovora ili tocne tvrdnje.
ostv. maks.

1. Niko je digitalnim pH-metrom ispitivao kiselost nepoznate bistre i bezbojne otopine. Izmjerena pH-
vrijednost otopine bila je 12,68. Dokapavanjem pet kapi soka crvenog kupusa otopina je
promijenila boju. Koju boju je otopina poprimila dodatkom soka crvenog kupusa?

A) crvenu
B) ljubiastu /0,5
C) plavu

Zutu

0,5

2. Kojim ¢emo postupkom razdvojiti smjesu nikla, sumpora i natrijeva klorida?

@ Magnetom, otapanjem u vodi i filtracijom.

) Otapanjem u vodi, filtracijom i destilacijom.
C) Sublimacijom, taloZzenjem i filtracijom. /0,5
D) Otapanjem u vodi, taloZzenjem i dekantacijom.

0,5
3. Dora je odvagala 10 dag groZdica i usula ih u posudu u kojoj se nalazilo 300 mL vode. Nakon
nekog vremena grozdice su nabubrile. Sto je uzrok ove pojave?
A) difuzija
B) adhezija
osmoza /0,5
kohezija
0,5

4, U epruveti se nalazi otopina koju izgraduju sljedece kemijske vrste: H20(l), Na*(aq), SO4? (aq),
H3:O*(aq) i Cl (aq). Kojoj vrsti tvari pripada otopina?

A) heterogena smjesa

homogena smjesa /0,5
C) smjesa iona
D) smjesa molekula

0,5

UKUPNO BODOVA NA 1. STRANICT :




Zupanijsko natjecanje iz kemije u $k. god. 2019./2020.
Zadaci za 8. razred osnovne skole Zaporka BODOVI

5. Koja jednadzba kemijske reakcije opisuje potpuno izgaranje ugljikovodika N koji je treci &lan
homolognog niza alkena?

A)N+ 3 02— 3 CO + 3 H0
N+602—>4C02+4H20
)N+ 11 02— 10 CO + 12 H.0
D)N+902— 6 CO2+ 6 H20 /0,5

0,5

6. Koja je empirijska formula ugljikovodika CsH12, CgHis i C12H24?

A) CH4
B) CHs
CH:
e /0,5
0,5
7. a) Povezi tvari iz lijevog stupca sa svojstvima iz desnog stupca tako da pored naziva tvari na
raznu crtu upiSe$ samo jedan broj.
A) Zivo vapno 4 1 — manje gustoce od zraka
i 2 —topljiv u maslinovu ulju
B) plastika 6 Pl J /6%
0,5
C) sumpor 2 3 —korozivan
D) ocat 5 4 — bijela tvar
E) amonijak 1 5 —kisela tvar
F) bakar 3 6 — elektricni izolator
b) I1zdvoji kemijska svojstva navedena u zadatku 7.a) /02>é
korozivnost, kiselost I
4

UKUPNO BODOVA NA 2. STRANICI :




Zupanijsko natjecanje iz kemije u $k. god. 2019./2020.
Zadaci za 8. razred osnovne skole Zaporka BODOVI

8. Cestiéni crtez prikazuje prijelaz agregacijskog stanja u zatvorenom sustavu ispunjenom jodom.

&8® | —
a) Prijelaz agregacijskog stanja prikazan &esti¢nim crteZzom naziva se .
desublimacija ili oévrséivanje ili kristalizacija /0,5

b) Koja svojstva tvari se mijenjaju prijelazom agregacijskog stanja prikazanog Cesti¢nim crtezom?
Zaokruzi slovo ispred toénog odgovora.

@fizikalna svojstva tvari 10,5
) kemijska svojstva tvari

C) fizikalna i kemijska svojstva tvari

D) ne mijenjaju se svojstva tvari

¢) Kojoj vrsti promjene, s obzirom na razmjenu energije izmedu reakcijskog sustava i okoline,
pripada promjena prikazana Cesti¢nim crtezom? Zaokruzi slovo ispred toénog odgovora.

@ egzotermna promjena, energija prelazi iz sustava u okolinu /0,5
) endotermna promjena, energija prelazi iz sustava u okolinu
D) endotermna promjena, energija prelazi iz okoline u sustav

Ai egzotermna promjena, energija prelazi iz okoline u sustav

d) Simbolickim jezikom opiSi prijelaz agregacijskog stanja joda prikazan Cestiénim crtezom.
Oznaci agregacijska stanja kemijskih vrsta.

Ix(g) — Ias)
Tocno napisane kemijske formule tvari 0,5 boda
Toéno navedena agregacijska stanja 0.5 boda

/2%
0,5

e) Kakav je prostor izmedu molekula joda nakon promjene agregacijskog stanja kako je prikazano
Cesticnim prikazom u zadatku 8.a? Zaokruzi slovo ispred to€nog odgovora.

A) smanjen i ispunjen zrakom

povecan i ispunjen zrakom /
ésmanjen prazan prostor _10,5
D) povecéan prazan prostor

UKUPNO BODOVA NA 3. STRANICTI :




Zupanijsko natjecanje iz kemije u $k. god. 2019./2020.

Zadaci za 8. razred osnovne skole Zaporka BODOVI
0. Upisivanjem znakova <, = ili > izmedu parova kemijskih vrsta prikaZi njihov odnos.
<, =ili >
Broj elektrona PO4s* = Sn
Broj protona AR > oz
Taliste Ziva < sumpor
Vreliste voda > dusik
Gustoéa amonijak (t = 20 °C) > amonijak (t = 50 °C)
Masa atoma Si < P
Relativha molekulska S s |
masa § 2
[7x
0,5
3,5

10. u tablici je prikazana topljivost duSika u 1000 g vode pri razli¢itim temperaturama.

t/°C 0 20 25 40 60
m(dusik)/g | 0,0294 0,0190 0,0175 0,0139 0,0105

a) Koliko je puta porasla topljivost duSika snizenjem temperature od 60 °C do 0 °C ?

0,0294/0,0105 = 2,8 puta /0,5
b) Koliko se grama dusika moze otopiti u 4500 g vode pri 25 °C?

0,0788 g 0.5
¢) Kakva ¢e prema zasi¢enosti biti otopina, ako je u 500 g vode pri 60 °C otopljeno 0,00525 g

dusika? Zaokruzi slovo ispred toénog odgovora.

A nezasicena
(B)zasi¢ena

prezasi¢ena &

d) Koliko je grama duSika otopljeno u 1320 g otopine pri 20 °C?

0,0251 g /0,5

2

UKUPNO BODOVA NA 4. STRANICI :




Zupanijsko natjecanje iz kemije u $k. god. 2019./2020.

Zadaci za 8. razred osnovne skole Zaporka BODOVI
11. a) Koji crtez prikazuje vodenu otopinu natrijeva sulfata? Molekule vode nisu prikazane.

Zaokruzi slovo 0z to€an crtez.

Legenda: 9 model natrijevog iona - model sulfatnog iona

\ p " 7
J 7 J JJJJ .J'Lj' _,;'O _,)"i,j'
A B C D
/0,5

Tocan prikaz je crtez B.

b) Simboli¢kim jezikom prikazi elektroliticku disocijaciju natrijeva sulfata. Oznacli agregacijska
stanja svih kemijskih vrsta.

Naz2504(s) — 2 Na*(aq) + SO4>(aq)

Pojasnjenje:

Tocno navedene sve kemijske vrste 0,5 boda. /3%
JednadZba izjednacena po masi i naboju 0,5 boda. 05
Tocno navedena sva agregacijska stanja 0,5 boda. EE—

¢) Napisi oznake kemijskih vrsta koje su prisutne u otopini nastaloj dokapavanjem natrijeve luzine
u sumpornu kiselinu. Kona¢na pH-vrijednost otopine nakon dokapavanja je 6.

o No o 14x
20, Na*, S0+, H30 0,5
d) Jednadzbom kemijske reakcije prikazi promjenu koja se zbila dokapavanjem razrijedene
natrijeve luzine u razrijedenu sumpornu kiselinu. Oznaci agregacijska stanja sudionika reakcije.
2 NaOH(aq) + H2S04(aq) — Na25S04(aq) + 2 H20()) ili
2 Na*(aq) + 2 OH(aq) + 2 H*(aq) + SO4*(aq) — 2 Na*(aq) + SO4*(aq) + 2 H20(l) ili
OH(aq) + H30*(aq) — 2 H20(l)
Tocno navedeni svi reaktanti i produkti 0,5 boda. I3x
JednadZba kemijske reakcije izjednacena po masi i naboju 0,5 boda. _ 05
Toéno navedena sva agregacijska stanja 0,5 boda.
5,5

UKUPNO BODOVA NA 5. STRANICI : .‘ 5,5

5



Zupanijsko natjecanje iz kemije u $k. god. 2019./2020.
Zadaci za 8. razred osnovne skole Zaporka BODOVI

12. Pc&elinji krpelj varoa hrani se masnim tkivom i hemolimfom péele pri ¢emu prenosi viSe vrsta
razli€itih virusa. Mravlja kiselina ¢esto se koristi kao insekticid za suzbijanje ovog nametnika.

a) IzraCunaj masu destilirane vode koju treba dodati 1,00 kg 85 %-tnhe vodene otopine mravlje
kiseline da se dobije otopina u kojoj je maseni udio mravlje kiseline 60 %? Masu iskazi u gramima.

m(vode za dodati) = m(ukupni 60 % mravlje kiseline) - m(ukupni 85 % mravlje kiseline) 10,5
m(vode pocetna) = m(ukupni 85 % mravlja kiselina) - m(mravlja kiselina)

m(mravlja kiselina) = 1,00 kg - 0,85 = 0,85 kg

m(vode pocetna) = 1 kg - 0,85 kg = 0,15 kg

m(ukupni 60 % mravlje kiseline) = m(mravlja kiselina)/w(60 % mravlja kiselina)

m(ukupni 60 % mravlje kiseline) = 0,85/0,60

m(ukupni 60 % mravlje kiseline) = 1,417 kg /0,5
m(vode za dodati) = 1,417 kg-1kg=0,417 kg =417 g /0,5

m(vode za dodati) =

417 g ' /0,5

Priznati toéne vrijednosti bez obzira na broj znalajnih znamenki i druge smislene nacine
rafunanja.

b) Koji maseni omjer mravlje kiseline i vode izrazava sastav 60 %-tne vodene otopine mravlje
kiseline?

3:2 /0,5

c) Kojoj vrsti tvari pripada 60 %-tna vodena otopina mravlje kiseline? Zaokruzi slovo ispred
toénog odgovora.

A) elementarna tvar
smjesa tvari /0,5
kemijski spoj

d) Jeli pH-vrijednost 60 % vodene otopine mravlje kiseline vec¢a, jednaka ili manja od 7?
Zaokruzi slovo ispred toénog odgovora.

(A)<7 /0,5
B)=7
C)>7

3,5

UKUPNO BODOVA NA 6. STRANICI : .‘ 3,5




Zupanijsko natjecanje iz kemije u $k. god. 2019./2020.
Zadaci za 8. razred osnovne skole Zaporka BODOVI

13. a) Crtezi prikazuju aparature za elektrolizu vode. Epruvete su ispunjene destiliranom vodom kojoj

je dodano 50 kapi razrijedene sumporne kiseline. Koji crtez od A-D to&no prikazuje aparaturu
nakon elektrolize vode?

Zaokruzi slovo ispred to€nog odgovora.

A
Tocan odgovor je C. /0,5
b) Negativna elektroda spojena s izvorom elektriCne struje naziva se
istosmjerne /2%
' 0,5
katoda —

¢) Koji Cesti¢ni crtez od A-D to€no prikazuje reakcijski sustav nakon elektrolize vode?
Zaokruzi slovo ispred toénog odgovora.

Legenda: " model molekule vodika model molekule kisika

°g "9 @®@col e O
- O N A A} X %

A B C D
Toéan odgovor je C. /0,5

d) Jednadzbom kemijske reakcije prikazi elektrolizu vode. Oznadi agregacijska stanja sudionika
reakcije.

2 H20(l) — 2 Ha(g) + O2(g)

Tocno navedeni reaktanti i produkti 0,5 boda /3%
JednadZba kemijske reakcije izjednacena po masi 0.5 boda 0.5
Toéno navedena sva agregacijska stanja 0,5 boda —

3,5

UKUPNO BODOVA NA 7. STRANICI : .‘ 3,5




Zupanijsko natjecanje iz kemije u $k. god. 2019./2020.

Zadaci za 8. razred osnovne Skole Zaporka

BODOVI

14.

a) Masa dva atoma kemijskog elementa X iznosi 1,328 -1072% g. Napi$i naziv i kemijsku oznaku

tvari X.

2 my(X) =2 A(X) - Da
2 A(X) = 2 ma(X)/Da
2 A(X) = 1,328 102 g/1,66 -10* g 2AX)= 8 A(X)= 4
Naziv kemijskog elementa X:

helij
Oznaka kemijskog elementa X:
He
b) Na temelju crteza koji prikazuje omjer masa atoma kemijskih elemenata X i Y odredi:
OR®, (D
A
4 mo(X) = ma(Y)
4 A(X)-Da= A(Y)-Da
AY) =4-4=16
Naziv kemijskog elementa Y:
kisik
Oznaka elementarne tvari Y:
0:
¢) Na temelju crteza koji prikazuje omjer masa atoma kemijskih elemenata Y i Z odredi:
OO0, @OOQ
A
3 ma(Y) = 4 mo(2)
3A(Y) Da=4A(Z) Da
Al(Z)=3/4 A(Y) = 3/416
A(Z)=12
Naziv kemijskog elementa Z:
ugljik
Oznaka elementarne tvari Z:
(o

d) Element V je plemeniti plin. Na temelju crteza koji prikazuje omjer masa atoma kemijskih
elemenata X, Y i Z odredi:

BONCES
A

ma(V) = 2 ma(Z) + ma(Y)
A(V)-Da= 2 A(Z) -Da+ A(Y)-Da=212+16
A(V) =40

Naziv kemijskog elementa V:

argon
Oznaka elementarne tvari V:

Ar

/0,5

/0,5

/0,5

/0,5

/0,5

/0,5

/0,5
/0,5

UKUPNO BODOVA NA 8. STRANICI :




Zupanijsko natjecanje iz kemije u $k. god. 2019./2020.
Zadaci za 8. razred osnovne skole Zaporka BODOVI

15. Upotpuni tablicu traZzenim podatcima.

(k)zr_laka Oz_naka Kemljska formula Naziv kemijskog spoja
ationa aniona spoja /6x
NH4* Sz (NH4):S amonijev sulfid 05
Al NOs" AI(NOs)s aluminijev nitrat EE—
Fe2* PO Fes(POa)2 Zeljezov(IT) fosfat
3
16. Testosteron je muski spolni hormon kojeg vecinom lu€e sjemenici. U manjim koli¢inama luée ga
nadbubrezne Zlijezde te jajnici. Odgovoran je za razvoj sporednih spolnih obiljeZja. Nedostatak
testosterona ne utjeCe negativho samo na funkcioniranje spolnog sustava ve¢ uzrokuje i manjak
energije, kroni¢an umor, smanjenje miSiécne mase i snage, nesanicu, smetnje koncentracije,
depresivno raspolozenje itd. Sérukturna formula testosterona je:
H
Tocno broj atoma ugljika 0.5 boda 13X
Tocno odreden broj atoma vodika 0,5 boda 0,5
Tocno odreden broj atoma kisika 0,5 boda
a) Molekulska formula testosterona je
CisH280:.
b) Empirijska formula testosterona je .
C19H250> /0,5
¢) IzraCunaj maseni udio vodika u testosteronu.
w(H) =28 A.(H)/M-(C1sH2502) 0.5
M-(C19H2802) = 19 A(C) + 28 Ar(H) + 2 A-(O) M(C19H2802) =19 - 12,01 + 28 - 1,008 + 2 - 16 ’
M-(C1sH250) = 288,41 /0,5
w(H) = 28,22/288 41
W(H) = /0,5
0,0979 = 9,79 %
3,5

17. Na praznim crtama napiSi sustavne nazive izomera heptana.

AT N B

A B C
2,3-dimetilpentan 3-etilpentan 2,2,3-trimetilbutan

15

UKUPNO BODOVA NA 9. STRANICI : .‘n




Zupanijsko natjecanje iz kemije u $k. god. 2019./2020.
Zadaci za 8. razred osnovne skole Zaporka BODOVI

18.

Elementarne tvari A, B i C razlikuju se po gustoci pri atmosferskom tlaku i temperaturi od 20 °C,
svojstvima i uporabi. Na temelju sljedecih tvrdnji prepoznaj tvari A, B i C povezujuéi njihovu
gustocu, svojstva i uporabu.

Dopuni veliku tablicu tako sto ¢e$ oznakom + potvrditi da navedeni podatak odgovara pojedinoj
tvari. Na temelju podataka i zaklju€aka iz velike tablice ispuni manju tablicu.

1. Tvar najvece gustoce je u tekuéem agregacijskom stanju pri sobnoj temperaturi.

2. Tvar najmanje gustoce je glavni sastojak Celika.

3. Tvar A je crvenkastosmeda.

4. Gustoca tvari od koje se proizvode elektri¢ni vodiéi je 8,96 g/cm?.

5. Tvar gustoce 8,96 g/cm? nije magneti¢na.

6. Tvar C nije u tekuéem agregacijskom stanju pri sobnoj temperaturi

Gustoéa/ Svojstvo Uporaba
g/cm?®
o
® s | o
T 3 = o
@ g ® | S | =
D @ © 3 g8
= c o O, g ST /12X
(o) ® Y c Z L c
© 0 © o c e o 015
9 @ x Q e S ——
[©)] O ol & c > = © S
~ | 0| o] 2c o o gl N < S 2
) =~ o]
| w208 & |25 L |2 | 5B
[ T ' 7 O 38l o | N ¢
A - - + - - + - + -
B - + - + - - - - +
3
C
|2 + - - - + - + - -
Proizvodnja Celika + - - - + -
& | Elektri¢ni vodici N U B - +
©
S | Izrada mjernih
o |. - + - + - -
S | instrumenata
Tekuce
.. . - + -
agregacijsko stanje
g Magneti¢an ] - |-
2]
‘o | Crvenkastosmeda
> : - - +
¢ | boja
Gustoéa | Svojstvo Uporaba Naziy
tvari
;var :/3:?13 crvenkastosmeda boja | elektricni vodici bakar
Tvar | 13,59 tekuce agregacijsko izrada mjernih Siva
B g/cm® stanje instrumenata
Tvar | 7,87 - izvodnia &elik Seli
c g/cm? magneti¢an proizvodnja celika zeljezo
Boduje se manja tablica. Za svaki to¢an odgovor 0,5 boda.
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Zupanijsko natjecanje iz kemije u $k. god. 2019./2020.
Zadaci za 8. razred osnovne skole Zaporka BODOVI

19.

Jaka kiselina P je higroskopna tvar. Sol R, topljiva u vodi, sastoji se od jednovalentnog kationa
koji ima 10 elektrona i atomske skupine koja je u sastavu ugljiéne kiseline. Reakcijom tvari P i
vodene otopine tvari R nastaje plin T koji ne gori i ne podrzava gorenje. Osim plina T, nastaje i
najrasprostranjeniji kemijski spoj na Zemlji. 1z otopine koja nastaje reakcijom tvari P i R mozZe se
izdvojiti i sol S.

a) Napisi nazive nepoznatih tvari: /5x
Naziv tvari P
— 0,5
sumporna kiselina
Naziv tvari R
natrijev karbonat
Naziv tvari S
natrijev sulfat
Naziv tvari T
ugljikov dioksid
Naziv tvari V

voda
b) Jednadzbom kemijske reakcije prikazi kemijsku promjenu opisanu u tekstu zadatka 19. Oznadi
agregacijska stanja sudionika reakcije.

H2504(aq) + Na2€03(aq) — Na2S04(aq) + CO2(g) + H20(1) ili

2 H30'(aq)- S04%(aq) + 2 Na'(aq) + COs*(aq) — 2 Na'(aq) + SO4*(aq) + CO2(g) + 3 H20(l) ili /0,5
2 H30"(aq) + CO3*(aq) — CO2(g) + 3 H20())

To&no navedeni reaktanti i produkti 0,5 boda /0,5
Tocno navedena sva agregacijska stanja 0,5 boda

Komentar: Priznati jednadzbe kemijske reakcije napisane s oznakama H*(aq)

¢) Sol S je higroskopna, molekule vode vezu se za ione u kristalnoj strukturi pa ¢e se tijekom
izdvajanja iz reakcijske smjese izluciti kao dekahidrat.
Kemijska formula nastale dekahidratne soli je

Na.S04 x 10 H.0
/0,5

1. stranica 2. stranica 3. stranica 4. stranica 5. stranica 6'.
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7. stranica 8. stranica 9. stranica : : Ukupni bodovi
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